

# 我市党委信息工作作用实招、出实效

## 要 闻 简 报

### 全市清河行动、打非治违、污染防治工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）12月9日，全市清河行动、打非治违、污染防治工作推进会召开。会议要求加快推进相关工作部署，确保清河行动、打非治违、污染防治等各项工作落到实处。市领导李青岭、张平怀、杜江涛出席会议。

### 西安市河南汝州商会第一届会员代表大会暨商会成立大会召开

本报讯（融媒体中心通讯员 王笑娜 相晨农）12月7日，西安市河南汝州商会第一届会员代表大会暨商会成立大会在西安市铂菲明酒店正式召开。我市领导范响立、姚军柱、韩自敬出席大会。

### 市产业集聚区召开管委会班子(扩大)会议

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）12月9日，市产业集聚区召开管委会班子(扩大)会议，听取各室负责人近期日常工作和项目推进情况汇报，安排部署环境保护、招商引资、安全生产、信访稳定、经济运行、资金保障等工作并提出具体要求。市领导姚军柱、汪聚涛、陈振军出席会议。

本报讯（融媒体中心通讯员 张小娟 陈楠好）笔者从12月5日召开的全市党委系统信息工作会上获悉，今年以来，我市党委信息工作不断提质增效，多措并举推进，取得良好效果，擦亮展示汝州形象的又一窗口。

今年以来，市委办公室围绕市委重大决策和重要工作部署，拉高标杆，强化担当，充分发挥参谋助手作用，开展党委信息报送，履行好“三服务”职责。截至目前，围绕市委工作中心挖掘亮点特色，共向省委、平顶山市委报送《汝州信息》1020余篇，被采用55期，挖掘我市生态建设、基层社会治理、“不忘初心、牢记使命”主题教育等方面先进经验，编报专期10

期，其中《汝州市坚持全域国土绿化 建设山水宜居绿城》《汝州市探索建立基层矛盾纠纷化解机制》《汝州市坚持“四个贯通”扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育》等5期被专期采用，有力向上级党委展示了我市的良好对外形象；关注基层群众关注的热点难点问题编报《内参》22期，为同级领导科学决策提供了及时、有效的参考依据，多次受到市委市政府主要领导批示指示；总结全市各单位的工作亮点编发《汝州工作信息》100余期，推广全市各单位学习借鉴交流。

据介绍，市委办公室着力在四个方面下足绣花功夫，提升信息服务能力。一是提升政治站位。不断增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”，把坚定的理想、正确的政治观念融入信息工作中，主动站位大局、服务大局，报送具有全局意义的新情况、新经验。二是打造过硬队伍。组织信息工作人员认真学习习近平总书记系列重要讲话精神、各级党委重要会议精神和各项重大决策政策等，强化政治理论学习，提升政治意识。全方面提升全市信息服务水平，利用信息工作交流群发送编写方法与技能，利用调研活动面对面指导基层信息员，利用全市信息工作会开展以会代训，同时开展专门培训。4月份，邀请了省委办公厅相关领导，对全市各单位信息员250余人开展集中业务培训。三是完善工作机

制。完善督促、奖励、追究、约谈等四项机制，各单位信息报送和采用情况每月一排序一通报，每年召开全市党委系统办公室工作表彰会议，对成绩突出的先进单位和个人通报表彰。抓好紧急重要信息报送工作，对出现迟报、漏报、瞒报现象的，实行四级约谈，直至约谈到相关单位一把手，确保源头信息的多、快、准，把好信息报送底线。四是加强沟通交流。主动与省委办公厅、平顶山市委办公室及兄弟单位保持经常性联系，虚心学习上级及外地先进经验，请上级信息部门指导策划选题，准确把握信息报送要点，提高信息报送质量，让上级进一步了解汝州、关注汝州、支持汝州。

## 市人民医院

### 举手之劳暖了聋哑病人的心

本报讯（融媒体中心通讯员 董仕娟）近日，市人民医院骨科一病区收治了一位特殊的病人范某，男性患者，今年65岁，寄料镇拉台村人。半个月前，在家不慎摔倒，被家人送至某医院治疗，被诊断为左股骨颈骨折，因患者患有先天性聋哑，不能有效沟通，在该院住院一天后让回家保守治疗。

回家后，范某疼痛难忍，活动受限，后经多方打听，得知市人民医院骨科治疗效果非常好，就前往求医。了解到病人的特殊性及其治疗经过，该院骨科一病区主任段国强、副主任王红亮、护士长赵丽君决定收下这位病人，尽量克服困难，减少了患者到省级医院来回奔波的麻烦和费用。

入院后经过会诊，医生决定了治疗方向方法。经检查，常规化验、心肺功能、下肢静脉彩超检查均在正常范围。因患者股骨颈骨折已20余天，属陈旧骨折，失去微创闭合复位加压空心钉内固定机会。为了患者早日康复，下床活动，科室术前讨论并征得家属同意后，决定给患者行左股骨颈骨折人工股骨头置换术。

按照惯例，手术前一天，麻醉医师会先行探访病人，进行术前沟通，作为检查和评估。这天，麻醉医师骆娇妮、护士潘梦莎到病房后才了解到患者为先天性聋哑的个人情况。第一次遇到给聋哑人麻醉，“以往做手术都能和患者直接沟通，这一次有点棘手。”这下可把她俩难住了，打了个措手不及，她们思考该怎么和患者沟通，才能让他了解麻醉的全过程？思索再三，她们决定用手语比划。于是利用下班时间，下载聋哑人手语手势图，拣重要动作进行反复练习。

11月25日，患者进入手术室，表情忐忑不安，甚至有点恐惧。骆娇妮、潘梦莎用刚学到的手语和患者沟通、比划，范某听懂后，低头弯腰，戴心电监护测血压、静脉通道建立、翻身腰硬联合麻醉几个动作一气呵成，麻醉成功，大家长舒了一口气。

麻醉成功后，手术历时40分钟顺利结束，人工关节置换完成。结束后，刺激患者患肢感觉均正常，大家悬着的心终于放下。

回到病房，护士长赵丽君、护士谢童童、姚亚平早在病房守候，把病人移到病床上，吸氧、心电监护、静脉输液、链接引流管道，赵丽君还特意指下腕部伤口，这是一个肌肉注射动作，暗示范某如有疼痛可给肌肉注射止痛针。

直到患者病情稳定后，医护人员才离开病房。住院期间，医护人员的悉心照顾让范某十分感激。

该院医护人员表示，虽然这是该院第一次接触聋哑麻醉手术病人，但通过该病例，大家从中摸索出了不少经验，为以后的残疾人治疗打下了基础。



工人在检修线路

## 市路灯所冬季检查照明安全设施

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 齐彩燕）入冬以来，针对城市照明设施存在的用电负荷大、配套设施老化、电压不稳等安全隐患，市路灯所开展对全市高低压配套设施（变压器、隔离开关、零克、配电箱、灯杆、线路等）为期2周的安全大检修。

据了解，此次检修共处理故障26台次，调校景观灯配电箱18台，更换老化高压设施2套，维修路灯控制柜电器元件6台，确保了冬季路灯正常运行。

## 应急管理局到圣华原铝业开展安全检查

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）为进一步做好年末岁尾安全生产工作，近日，市应急管理局安全监管三股、产业集聚区执法中队联合检查河南

圣华原铝业有限公司安全生产工作。

执法人员听取了企业近期安全生产工作的介绍，仔细查阅了企业推进双重预防机制各项制度、安全风险分级管控、危险源辨识和车间、班组、岗位隐患排查清单、排查表及应急救援物资储备清单、安全生产教育培训制度等资料台账。随后到

喷涂车间、模具车间、天然气储罐区等重点区域抽查检查，并对企业前期隐患自查自改情况进行了复查。现场提问和测试企业负责人、安全管理人员的岗位职责、风险防范措施等工作。

检查结束后，就发现的问题进行了反馈，下达了《责令限期整改指令书》。

## 安全生产

## 动态新闻

●近日，为进一步整顿房地产市场销售秩序，维护消费者合法权益，市住建局对美庐天下城、公园首府等销售现场进行排查，要求房地产开发企业切实做好销售现场“一照五证”和一房一价公示工作，依法依规经营。同时，住建局提醒广大市民，购买商品房产务必要求开发企业出示所购房屋的商品房预售许可证，购买无证房屋不受法律保护，并且存在诸多风险，市民可登录汝州市人民政府网站公示栏查询最新预售信息。 梁杨子 赵益

●12月9日，钟楼街道机关选区2019年度人大代表向选民述职大会在机关五楼会议室召开，听取人大代表履职情况汇报，对人大代表的学习、工作、活动、作风、纪律等情况进行评议监督，进一步增强人大代表工作的责任感和接受选民监督的自觉性，推动人大工作再上新台阶。 郭营战 刘亮果

●12月6日，市邮政管理局召开全市寄递业管理工作会议，部署我市邮政行业今冬明春火灾防控、安全生产集中整治工作。 宋乐义 郭永涛



街头巷尾

身边事

短信平台：  
18768986336



◆12月9日，在步行街西门，两辆车不仅停在了人行道上，还占用盲道，阻碍了市民正常通行。 张亚萍 摄

## 张亚飞：“学习强国”让我充满正能量

“思想田野里的每一寸躬耕，总能在实践中寻得收获。”最近，通过参加“学习强国”学习平台的学习，在市司法局工作的张亚飞将学习党章党史以及时政新闻等变作常态化，现在已经成了她每天生活的一部分，尤其是参加了我市和平顶山市委组织的“学习强国”知识竞赛，更是让她对我党历史及我国传统文化等方面有了更深层次的理解，学习兴趣陡增。

她表示，在“学习强国”学习中，可以根据自己感兴趣的内容进行筛选学习，如：实践、经济、国际、文化、还有党史等等，还可以通过每天更新推荐内容，时事新闻、了解国家政策等在“学习强国”中可以第一时间准确地了解，这让她更有“安全感”了，可以做到“不出门便可知天下事”。渐渐地，她也养

成了阅读的好习惯。最开始学习就像完成任务，但是现在则不同，她从这里学习到了很多不了解、不知道的知识，真正提高和充实了自己。

在党的十九大报告中，习近平总书记进一步指出：要增强学习本领，在全党营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围，建设马克思主义学习型政党，推动建设学习大国。而“学习强国”平台的到来，实现了我国全民学习的新高潮。张亚飞在学习中总结出两点经验。

首先，“学习强国”平台学习的关键在于“悟”。不能把学习单纯地以“刷分”为目的，利用“假收藏”“假分享”“假评论”作为获取积分的手段，把“积分”作为工作学习中的“重头戏”，使学习目的变了味儿。学习更不

是走马观花、浅尝辄止，看热闹、图消遣，指尖动动、页面翻翻那么简单应付了事。应该真正做到学有所思、学有所感、学有所悟；结合新形势和自身的工作新情况，不断接受新挑战、新任务，加以深度思考、深入研讨、深化认知；应该通过学习平台，学习工作中的思路和方法，勤思考、善归纳、多反思、常总结，真正把学习当成一种日常行为，变作习惯。

其次“学习强国”平台学习的关键在于“用”。要让“学习强国”成为工作上的“资料库”、工作上的“助推器”。把学到的知识和工作方法真正融入日常生活中，融入工作实践中，让自己谋事有“主”、干事有“路”、成事有“招”，使自己在各项工作中游刃有余，成为一名出色的多面手、实干家。

学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。张亚飞满怀豪情地说：“学习强国”平台中丰富的学习内容，让我汲取了更多的营养，积攒了更多的正能量，境界也在不断提高。通过学习净化了我的精神世界，我也更加深刻地理解了习近平总书记多次强调的学习的重大意义；并学会了运用全局的视角和发展的眼光观察和处理问题。今后，我将努力做到站得更高、看得更远、想得更多、做得更好。

融媒体中心记者 李晓伟



◆近日，笔者在焦村镇魏沟村附近的道路上看到，环卫工将八个扫把绑成风车状，可在行进途中清扫地面。 梁杨子 摄

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”，切实维护人民群众生命财产安全。  
举报电话：110 0375-6799110 13937519887  
——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣